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5지선다형

1. ×


의 값은? [2점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

 

2. lim
→


  의 값은? [2점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. cos
 의 값은? [2점]

  ① 
 ② 

 ③  ④  ⑤ 

4. 네 수  ,  ,  , 이 이 순서대로 등차수열을 이룰 때, 
의 값은? [3점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 함수   의 그래프가 그림과 같다.

     
O 









 

  



lim
→

 lim
→

의 값은? [3점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

6.     

인  에 대하여 tan  일 때, cos의 값은?

[3점]

  ① 
 ② 

 ③  


  ④ 
     ⑤ 



7. 수열 에 대하여

     





   , 





 

일 때, 





의 값은? [3점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 
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극한의 점의 Ʃ의 사칙연산

소

ㅈ

V

시그마 식을 정리하면

최
(

4ak=
4ac+1) = 이

족아
(

4akz4ak)+ 5 =61

2 3+ =⑤ㅁ V
여 최

5
(4ak즈4ac) = 56 … 1⑦

돕ak
:4ak일 계 … 이

D-② 를하면
춰

53ac = 45 이므로

각의 1만 주의~범위에 금협
5

ak= 15□

V

D를 예각으로간주

5 2 ⇒ cosD=±5
1① ,

1 이때 TCD <롤π 에서 COSDCO

.. .국 oc0s = -J□
sol2) 식으로계산

tanb= asosin
형

인데 Sinb
,
COSD의 부호판별귀찮으니까 제곱 !

⇒ tan
'

b =-sino 그

1-cos
'
o
=4

COS
2O CoSO

.
. cos

ㆍ

@ = 급 이므로 cosD=-톱I ㅁ(cosDc)
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8. ≤ ≤ 일 때, 방정식 sinsin  의
모든 해의 합은? [3점]

  ① 
 ② 


 ③  ④ 


 ⑤ 




9. 두 양수  , 에 대하여

     log

  , log log

일 때, 의 값은? [3점]

  ① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


10. AB , BC인 삼각형 ABC가 있다. 
삼각형 ABC의 넓이가 일 때, cos∠ABC의 값은?

(단,  ∠ABC  
 ) [3점]

  ① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


A

B C





만든놈 . (□o plancoach -team
ㅁo crazy-hansuckwon

수만휘 . 한석원의눈물
[개인계정)

대표적인삼각방점식 화해의 합? 대칭성 ! 원하는 값을 적절히 뽑아낼수 있는가 ?

V

V
2sin+ 3 sinx-2 = 0
2 +

1 2

⇒ 2sinx- 1l 7[sinX+ 2)=②
15ㅁ

0

. .
sinx= 모 0R -2

하지만 -시≤sinx 의 이므로 SinX=-그는 불가능

0@며

sinxiNV용

대

Y=i
bABC의 넓이 . 호X6X7 xsin(LABC)

:
Hβ는 =플이므로

a B =2/sinLLABC)

= 15

Mβ=π미 O 포 ㅠ 좋ㅠ

그저 로그방점식
.. sin(LABC)= 부 이다

.

7
⇒ LABC= O로두면 5 이므로

1D F

28

V cosD =국
o
부장

(OCOC플)□
1.galm주호)= 터에서m주호 = 2 황이다.

.. m름도 이므로 m소( . m>)

곧
,
10g2m= - 이 이므로 5+3 l.gzn

=-1 이다
.

계산하면 Iogzh= -2이고 = 4

om +n= FB□
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11. 첫째항이 이고 공비가 보다 큰 등비수열 의 
첫째항부터 제항까지의 합을 이라 하자.

     





일 때, 의 값은? [3점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 세 양수  ,  , 에 대하여 함수   tan 의 
그래프가 그림과 같을 때, ××의 값은? (단,      )

[3점]

  

  tan





O









  ① 

 ② 


 ③ 


 ④ 


 ⑤ 




만든놈.(□⑫ plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

등비수열의 성질 삼각함수의 변형

V

501 ,) 단순계산

a=3 이고 , 공비를 나기 로두면

S=~S4=F-13
(r
4
- 1 )
, γ

-13cr
) , 않 =금이다.

. . .
=354

픽요가주 이므도 뤼 =음
계

V

이제 양변에 을공해주면LrF . ) 거4르6=0 인데

r주3L 7[r=2)=②이므로=2이다.
(r1 ) 주기는 이다.yFtan(bxtc)의

그래프상에서 그래프의 한 주기는 (-5TV
,
-Tπ)에 존재하므로

oa= air
6

b
주기는 4Tπ이고 , b =k 이다 . ( b> o )

= 3X조( )

= 24□ 이때
,
주어진 함수를 변형하면 yFtan (4 X+4cL)) 이므로

이 함수는 Ftan4X 그래프를 X축방향으로 - 4c 만큼평행이통한것이다..

sok) 적절한 모양으로 묶어내기 α 등비수열은
"

몇칸차이
"

인지가 중요 ! 곧
, yFatan4x 는 CO, O)을 지나므로 y= atan (최(x+4c)) 는

진atar]
ㄱ

쁨 =

atartarrar'
=싱 atarxt=1 tr가 E4C

,
0 )을 지난다 .

atar atar

문제에서 KC<V 이므로 -4TK-4c<0이때 이고 ,
a3과② a5는 두칸 차이이므로 더한 문제 조건에맞는- 4C=- 3π이다.

..이다를음을그대로 얻른다. .. 여롯다

그 이후는 동일~ 곧 yFatan (4(x+3π)) 이 그림에서 (O-3) 을지나므

-3= atan로TV ⇒ a=3

구Dabc= 3X4X4π

= 윙다T
ㅡ
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13. 첫째항이 인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

     
 










   

 

 ≥ 

을 만족시킬 때, 




의 값은? [3점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. ≤ ≤인 자연수 에 대하여 의 
제곱근 중 실수인 것의 개수를 이라 하자. 
 을 만족시키는 모든 의 값의 합은? [4점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

만든놈 . (□o
0

plancoach -team
ㅁo crazy-hansuckwon

수만휘 . 한석원의눈물
[개인계점)

낯선수열. 써보자심 이제는 많이 보이는유형실수인거듭제광근~

V

기제곱근 중실수인 것의 개수 . n의 홀짝여부에 의해 변화

n이 홀수일때 언제나 1

V
즉
. Ino 이

fen)
짝수일때 n즈15n+50L

>00 그

=
0 . 1

ai=2 이므로 차례대로써보면 < o . O

n=(5n+5= ( H-5)(n-10) 이므로

a2= 3

a3= 5 합기[ 1 U~개
5 iD

a4= 9 ← a4> 8 이므로 a5는 3a4로계산

a5

a. = 5l J 항에
i) n이홀수일때

→
n-5c ]Ln1이에

n이 홀수면 n+1( 7은 무조건짝, n+f을대입했을때

fcn)의 이므로fcnt1) =이다.1
함숫값=⑤

a7 = q
곧 = 일때 fcn+) = 이 된다.이

. 반복 !! ij) n이 짝수일때
n-5c ]Ln10)에

n을대입했을때

"
같은 규칙에 의해 함숙값=⑦

.
국
O1 ac=ait ( aztasta4)tca5taota7+ 0
17

n의 짝수면 메1 은무조건홀수.

.. fin시면 이므로 f배터이)
… (a14tai5ta6)17 8= ,9 IO

곧 1일 때 fcn계이된다.
구대의항]19

=제×58□ * 거듭제곱근에서 실근의 수개

x=
na에서xn

=
a이므로Y =xn

과

y =a의교점의갯수,

y=xn는 n: 홀수 / n: 짝수로 구분되므로 케이스분류를하면 다음과같다.

1 fT강 모두식수ㆍ서교점매이행 1어 = 홀수 >

axo 에서 교점 2개

직 a=
O에서교점매+,'L행행 i

aKo 에서 교점이개

a

<n = 짝수>
,
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15. 자연수 에 대하여 원   이 직선  와 
제사분면에서 만나는 점의 좌표를 이라 하자. 








 의 값은? [4점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 





O

 

  

16. 세 양수  ,  , 가

          ,   

을 만족시킬 때, log의 값은? [4점]

  ① 
 ② 

 ③ 
 ④  ⑤ 

만든놈 . (□⑫ plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

사실 구하라는 꼴의 꼬라지에서 N서형태어느정도는예측가능 식을이리저리 건드려보자tf로그는밑이서로같아야 뭐라도한다.

V

V

주어진두 식간의 연관성 잘안보임 .
하나는지수식

,
하나는 다항식

여 왼쪽 의 a
.
b를 C에대해식 표현해서 오른쪽식에 대입 ?

,
2
a
=3

k
=co

B
⇒ a= logzc, b= logzc

1600일 F
a주 b=2abcatb-1 ). ,

i더=pn
⇒ a주b는2abcatb) -2ab

⇒ Catb]=2abcatb) 이므로 atb =2ab이다 .L.atbo )

곧 P를 ②에 대입하면 10
g2
c+ 1ogsc=2logzcl.gzc 인데 ,

=BX 의 특수성 밑통일
" "

이 안되어있어서 계산불가능
.

기울기3인직선 .직선이 X축의 양의 방향과 이주는 각을 D로두면 tanD=이다.⇒ 양변을10gzcl.gzc로나눠주-
?? 갑자기? 자아미디어 같은데

…

(8
-송Y X값변화량비강값연화량 =0

기울기 = tanb ) 아이디어개쩌는리미보다는 계산Tip 정도
두수의 합/공이 동시에 등장하면 쓴다 .

atb= ab=⇒템 며
.
. θ=품이므로 B

2 꼴이다. (
⇒ 허수 를얻는다

.

)
,

1

감 해
'

ㅇ
1ogzc+ l.g,c

.
⑬

ct .yrc= 2이때
,
N4Y
르n의 반지름의 길이는 rn이므로 이다

.

. .

이ogzclogs
그

C

빛고
따라서 XM=호쇼이다 .

⇒logc3tlog(2 = 2 (. .oyab
= 1.g융
y-
b
= 1.g.a )

돕
0

.쩌* 에 =
최.

휘을 =톱
,

0.

얇ㅠ
⇒비.g
.6= 2이므로구이

.goC=
금gc
6 =일□

페-K

체은페양"제최그쳐테터니마인졌.
닛) 여라과에 구③.. .16ㅁ
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17. 모든 항이 양수이고 다음 조건을 만족시키는 모든 수열 
에 대하여 의 최솟값은? [4점]

(가) 모든 자연수 에 대하여   이다.
(나) ×  ×

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

18. 그림과 같이 두 곡선   log ,   log가
점  에서 만난다. 두 곡선   log ,   log가 
축과 만나는 점을 각각 A , B라 하고, 직선   과 만나는 

점을 각각 C , D라 하자. CDBA 
 일 때, 의 값은?

(단,     ,    ) [4점]





O 



A B

CD
  log

  log

  

  ① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


만든놈 . (□o
0

plancoach -team
ㅁo crazy-hansuckwon

수만휘 . 한석원의눈물
[개인계정)

일반항으로무지성들이박는것도 때로는좋다
.

좌표계산 열심히 !

V

C가] 조건은 너무 대놓고 등차중항에 대한식

(0
,
3,

(P+을0 . 3)
⇒ 구an로은 등차수열

그런데 모든항이 양수이므로 an로 구의 초항과공차모두 양수

[나) 우리는 등차수열의 공에 대한 식처리방법은 모름 C1 .0) CP+, .)
⇒ 의일반항써보자

,

구 an로의 초항을 a
,
공차를 d로두면 V

azXa22= a>Xa8 + 1D 딱히 기하적 해석을 쓸만한 여지가 보이지 않음

며 a+2d( )Cat2ld) = Ca+6d]cat7d)+1o 수 억지로하려고 하지말고,그냥계산기

⇒ a주23ad+42d=a조Bad+42d=1vA/

며 lOad=o Dy=1ogzx와 y= .g2lx-p7+q가( 4.21에서만난다.

.

. ad이므로d=화 ⇒ y= logz(X-p7+g가 (4.2)
를

지난다. 2 =10g
2(
4-17 +g..

2③ 점 B의 좌표

a4ta6e =2a5 a
,
d 모두 양수여서

며 O - .
ga(
X-p )+9 .. B ( P +호a

,

0 )
=acat4d) 쓸수있음 ⇒ A= P+29
=alat용) 이므로 산술기하평균에의해& 3③ 점 D의 조표

a+몽2용 =4 (등호는 a=일때성립)에

⇒ 3 = 1ogzcX-P)+9 .
.
.DCP+0 . 3 )

⇒ Xα= P+ 23
-9

수 2lat섭]2 8ㅁa4ta6 =

7점 A . C의조표 강 A(I ,0) . CC 8 , 3 )

좌표대입해서 계산해보면

CP-BA = (8-p-a) - (P+1 ) = 43
⇒ 9 -- 2P= 룹 .. .

433=2Pt올

이제 I①에서 구한 2: 1.g2(4
- p7 +q과 연립하면 P= 4

-에서노
그도

+높=8- 을올 0. .q=2 ,P= 3op+g= 5마다
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19. 수열 이 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 네 수  ,  ,  , 은 이 순서대로 공비가 양수인 
등비수열을 이룬다.

(나)  이하의 모든 자연수 에 대하여 ×  이다.



 , 






 일 때,  의 값은? [4점]

  ① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 

20. 이차함수    이 있다. 양수 에 대하여
함수

        











   ≤ 

    

이 다음 조건을 만족시킬 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 
대로 고른 것은? [4점]

(가) lim
→

가 존재한다.

(나) 함수   의 그래프는 축과 오직 한 점에서만 
만난다.

<보 기>

ㄱ.  이면  이다.
ㄴ.  
ㄷ. ≥ 

  ① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
  ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

만든놈 . □o plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

(개인계정)수만후. 한석원의눈물

수열의 일부가 등차/등비라고해서 전체수열도 그럴것이라는 보장 )에 -솔직히다보기 좀마음에안듦 대충 넘어간사람이 개이득봤을듯

V

C가) 주의 ! a
,

a3. a5, d)이 등비수열이라 해서

3 an도 전체가 등비수열이라는 보장X

(나] n에 자연수를 대입해보면 ㅇ

aixas ㅇ

azXa에 ]
X

KKKO 이면 그래포완만

a3Xa6
5

V K기 이면 그래프뾰족

a4Xa5 [가)를 통해이 홀수대 항에 대한 힌트
gcx)에서 Kf(X-a) 는Y= y=f(X) 그래프를 X축방향으로 a만큼 평행이동후 K상수배한것이ㅇ

곧
,

문제의 구성을 잘 파악해보면 D( 나)를통해홀 수대항과짝수t대을짝지음e ×X) 문제조건에서 a는양수이므로h UVy=cfi(*a)3⑤ 홀수버 항화문제추가조건⇒짝수대항도출y =fcXl
1 1 >x

오른쪽 평행이동

딩 9 +e
K KTa

~~ 게 X=3에서 극한값이 존재한다 .

는 과관련
D

a2 a과, a4는 a5와 o은az과. az은aiOeDO ㅇ ㅇ O , ㅇ 험 ⇒ 조극한과 우극한이 같다 .0ㅡ
욕 브 릭

⇒졌f(X) =Kf(*-a),
에서 y=f(x)와 y=kf(X-a) 모두 대항함수

(여기서 t2,고는 항번호의 차이를의미 )
수 연속함수
"

"

이므로 극한값=함숫값
~ ~"

⇒ a,a 3

,a 5,a은 등비수열을 이국므로 항번호가커질수록 일정한수가 곱해짐

⇒ 그와 마찬가지로 d8 , a6 , G4.az과 같은
"

일정한간격의
"

수열이 순서를거꾸도해서
.. f(3FKf(3-a)

공해졌더니 곱이 일정하다? 여기서 (나) 만 가지고바로 개형이 그려지기는 어려우므로, Case 분류)
=⇒ a8 , a6 , a4 , a2도 등비수열이다 . Case분류의 기준? gcx)가 =3에서나뉘니K 도3 을기준으로해보자~

~

그냥 막나누는게 아니라 y
=f(X)가 이므로 축과 =3사 미의대소를따진것.

이게 이해가 어렵다면 aza,az=ar.a 5=aR-a=ar
'
으로 두자

>xk

aiXasㅁ a3= a6 = a5a4 = Gaz
= 차 1Oㄱ 본격적인 Case 분류는ax □arx ]=a× D =a O =750000
회~

…

γ이 1개씩 많아집 거이 1개씩 적어져야함 다음 page

즉 a∞→a6→ a4 > az 순으로갈수록 이 1개씩 줄어드므로

거꾸로생각하면a 2=b로두었을때az=b,aa=br,ao=brr. as
=br
'
이다

.

다음 Page



19언 이어서
만든놈 . (□0 plancoach -team

ㅁ⑫crazy-hansuckwon

an asa5araza4 ao as 수만휘 . 한석원의눈물
[개인계정)

a ar aapbbr br br

조건에서 aitaz= atb = 을8

Ʃoaic= atbc)② + rcatbl +rcatb) + r
'catb)

1뗘

= Catb)( Itrtr주
'
)

≈

40
을

.. 음( 1trtr주r3) =40응에서 4r주r-39 =0

11 -39; ⇒ CK3)(r44r+ 3)= 03 1고 39

1 4130L 음아 =3

이제 aiao= acbr
3
) = 27ab=75 .. ab=쯤를 얻는다 .

곧 atb=
음

,ab=뉴에서a
,b 는X

즈x+25호=0의두 근( ..근과계수의관계)

계산하면 (X-융]들에서 a=b=중

oastas= artbr
3

=동X3+5×33

= 50ㅁ



20번 이어서 … 1Q 만든놈 . (그⑫ plancoach …team
ㅁocrazy-hanseckwon

수만휘 . 한설원의눈물
[개인계정)

i) K>3 일 때
y=fcx) y=f(x-a)

ii) K 3 일때
y=f(X)

." W
y=3f(x-a)V?… 총=

ct*에

-3↓ kta *

>
X=30
⑥ 3ta x

1=3에서의 극한값이 존재하도록 하려면)

위 그림처럼 =KflX-a)그래프가 비교적 완만해야 함 f(3FO 이므로 y= f(x-a) 에서 (가)조건을3

⇒ K시 이고
,
이는 K73에 모순, 만족하는 건 당연히 불가능

.

운

Y=fIXM의 최고차항계수의

iii) O< K<3 일때 y=kf(X-a)

IV홈V
*"며때
I했여활

…

일t다"

2
*
x

=3k Ga K 1=3
'

kta x

KTa23 인경우< > < KHa < 3인 경우>

X=3에서의 극한값이 존재하도록 하려면I
나( ) 조건 만족하는

것

불가능, 위 그림처럼 y=Kf(X-a)그래프가 비교적 해야함뾰족ㅋ⇒ 1KK<30
그래프가 더 뾰족해졌으니까?

문제는 여기서 K에 대한 추가정보를알수가 없다는것.

처음의 그 f(31= Kf(3-a) 에서 K와 a모두 미지수고, 따라서 미지수는 2갠데식은1 개. . 부정방정식

직접 그식을 열심히 풀고전개하고노가다뛰어봤다 결국 K와 a의 관계식만 나오지 별다른 힌트는 나오지 않는다
.

그렇다고 혹시 빼먹은 조건이 없나 찾아봐도 그런 건 없다 .
왜냐? 진짜 없으니까 !

다음 Page



20번 이어서 … ② 만든놈 . (□o
0

plancoach -team
(ㅁ

o

crazy-hansuckwon
y=kf(x-a) 수만휘 . 한석원의눈물

[개인계정)

했여게…훈썲
*

여기서 보기를 봐야한다 .

75의 이면 gc2)=o이다.

fcx= (X-K이므로 fI ) = C나K) 이고 ,
곧 나K 1에서양수K =2이다.

gcFf(21..= ( 2-2=① 이므로성립□은

L .gckta < g(3 )

그래프에서 너무나도 자명하게 옳다는 것을 알수 있다 . .. 성링□
다 (K-1 )(K-2120

[
이는 K≤ 1

,
K22에 해당되는 값만만족하는데,우리가알고있는K 의범위는KKK3뿐.

뭔가 (가] 조건에서 도출해낸 f(3)=KF(3-a )추가적인 계산의 여자가있지않에을까 생각해봐도 그딴거 없다.

그냥 그게 당일뿐 실제로 K=23과 같은수를 대입하면 반례가 나온다.식에 .
. 모순□

따라서 답은 7L 인데
,
이 문제가 맘에 안드는 이유는 기껏 (가)조건을 만들어놓고 case분류외에는쓸 필요가 했다는것마ㅠ지없도록
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21. 수열 이 모든 자연수 에 대하여 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) 이 의 배수가 아닌 경우   ×이다.
(나) 이 의 배수인 경우  이다.

 일 때, 




의 값은? [4점]

  ①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형

22. loglog 
 의 값을 구하시오. [3점]

23. 호의 길이가 이고 넓이가 인 부채꼴의 반지름의 길이를 
구하시오. [3점]

만든놈 . (□o
0

plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

(개인계정]수만휘 . 한석원의눈물

나름 어려웠을수도? 수열이 중간에 쓰다가끊긴다
.

본 풀이 외에 ota2Fo으로부터 거꾸로규칙을찾아도곳

할말없음

1 .gz
을 =1
.g
~4②

,

= 2ㅁ

V

직접 써보면 알겠지만,airaz-as-' … 처럼

순서다대로예쁘게 정의되지 않는다 .

aFal

as= c- iia이이후에a 4를정의할때문제가생김=-a)

a3 = C- 1Paz = a2

왜? I
an+*e= ( -1 ]nan으로정의하자니n =30이 3의 배수

7antz= - an-n으로 정의하자니 면이 3의 배수X

⇒ 둘 다 쓸 수 없음 부채꼴의 호의 길이&넓이 공식 ! !

그러면 어떻게 정의해야할까?

계속써보면 , d5= (- 1 )ta4 = a4 이고

as는 [- 1 )rar 와 -as-3으로
"

동시에
"

정의된다더 그
π

.
. .( -135a5 -a3-3 ~

6n
⇒ a5=a3+3 이고

, a4 = a5 이므로
….ay=d4= a3+3 이다.

,
부채꼴의 호의 길이 . rO = 2TπD.

마찬가지로
, G를 정의할수없으므로 ) r= 6 , 여풍
as=L- 1'a>= -a)이고 ② 부채꼴의 넓이 . 호O= 6 Tπ

aq는 [-1 )
8

a8과 -do-6으로
"

동시에
"

정의된다 .

이

.. .c -1
]

as = -a6- 6
구⑦ 6ㅁ

⇒ a8 = -a6 -6 이고
,
aδ= - a, 이므로

a=ao+6이다.

: 규칙을 생각해보면 결국 항 3개 단위의 반복

도0ac = (aitaztas)+(a4tayta.) f ca>taotaa) t …9
뗘

= [ a3fa3t-az )+( ao )t- ao-ab + ( aa )tag-aat f …

*
왜 aa 4… Z⇒

az-aotag- aptai5-ar이다.

안바꾸코 a3 , ao… 로

바꾼건지 이유는 다음 page



만든놈 . (민⑫
0

plancoach -team

지번 이어서 ㅁo crazy-hansuckwon

수만휘. 한석원의눈물
[개인계정)

왜 위에서는 a
,
a a 를 a 에 대한 식으로 쓰고

,
a

.

a
.

a 를 a4에 대한 식으로썼으면서 세 개씩 묶어낼때는, 2 , 3 4 5 6Q

a3
,
a6 , … 으로 묶어냈을까?

바로조건 L나] 때문
.
정이 3의 배수이면 n+3도 3의 배수이다.

A
.

⇒ 즉
,
조건 (나)는 항번호가 3의 배수인 항에 대한 조건이다 .

⇒ L나] 조건을 활용하기 위해 as
,
do
,
… 으로 묶어낸것

뭐 어쨌든
, /
A

ac=az-aotaa-antai 5-ar이다.

여기서 우리가 아직 안쓴 조건이 있는데
,
바로 aotai= o 이다.

a= -1poa.이므로의aI=a20이고,
곧
d 2o=a리= 0 이다.

이제부터 조건 나)를 차근차근 적용시켜보면

azl = - ai8 - 18 =①
0

. . ai8 = L- 18)-

a18 = -d15- 15= - 188. a15 = 3

a15 = -an -12= 30
.
.a-15( )

ap = -aa - a = .. a =- 15 69

aa = -ao - 6= .
.
a =6 - 12( ).

a= - as-3=-12. . a =93

구O 9 + 12 + 6 + 15 +3 + 18

= 21 + 21 + 21

= 63ㅁ

사실 수식으로 항들을 표현해서 풀면 일일이 대입하지 않아도되지만
,

수험생이 현장에서 이 문제를 마주했을 때하기는고그 어려운 풀이라생각해

그냥이 방업을 사용하였습니다
.
( 풀어서 빡센 )설명하기도 기 ㅠㅠ
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24. 집합   ≤ ≤ 에서 정의된 함수 
  log의 최댓값을  , 최솟값을 이라 할 때, 
의 값을 구하시오. [3점]

25. 방정식 ×   의 서로 다른 두 실근을
 ,  라 할 때, 의 값을 구하시오. [3점]

26. 두 이차함수  , 가

     lim
→∞




  , lim
→



 

을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

만든놈 . (□o
0

plancoach -team
ㅁo crazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

증가함수의 최대1최소 이젠 익숙해져야할유형
.
차의 함수는 적절하~

y= 6 log3(X+2)는 밑기 이므로 증가함수
문제 조건에도 gcx1 -f(x

)

등장
,
구하는값도 g(57

-f(5) 이므로

⇒ 진수가최대 (x=25] 일때 M gx)-
f(x)= hcX)로 두자,

[진수가 최소 (λ1 ) 일때 서
ㅋ타 항대항=□

. = 610
g327 , m = 61.g33 ⇒ 최고차항의 계수비로 판단

1u+m= 6( 1og327 +
10g
, )

.l 없n gax7-
*fix 을 해석하면

= 6 ( logz81 ) ⇒ fcx= ax리그
g (x7=ca+)x

주□ 꼴

= 24□ ⇒ gcx1-fcx1 = x주□
꼴

.
.
.hix 7 =x 4그

기본적인지수 방정식 (치환 ! ) 다
. X-3
g(x1
-f1x)

=.
*sh
×"

= 8

8h(3 ) = O
,

n'37 = 8 (왜? 미분계수의점의 잘생각해보시길)
* 아실분들은 아시겠지만~

3=t로 치환해달리고 소리 지즈는중
f(xF(x-α)KR-β) … 일때

따라서 식을 써보면 hCB 1=O이므로 fKα)는 λ-α을 없는셈치고

⇒ I즈30t + 8F 0
과머지식에 α를대입하면됨

hcx= (x-37(x-α) 으로 둘 수 있다 . p 곧 h(X=<X-3K*-α)에서L
⇒ L-2>( )[t-3) = 0 hE37= 3-a= 8 이다

.

여기서 h[x=(x-α)+(x-3) 이므로 h
(

3)= ( 3-α)- 8.. X=- 5
3-3을 만족하는박

.
.
t= 3 0k 27 에서 [

3
"
=27 " X=3

⇒ h(X=(X-3](X+5)

곧 셔
, β=3 이고

구Og(57-f(5) = hc5 )
= 2X10

oa 주β 를
= 1아ㅁ = 20ㅁ
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27.  ≥ 인 자연수 에 대하여 집합   ≤ ≤ 에서 
정의된 함수

      

cos

이 있다. 방정식  의 서로 다른 모든 실근의 합을 

이라 할 때, 




의 값을 구하시오. [4점]

28. 그림과 같이 AB , cos∠BAC
 인 삼각형 

ABC가 있다. 선분 AC 위의 한 점 D에 대하여 직선 BD가 
삼각형 ABC의 외접원과 만나는 점 중 B가 아닌 점을 E라 
하자. DE , CDCE 일 때, 삼각형 ABC의 

외접원의 넓이는 

이다. 의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

A

B C

E

D

만든놈 . (그o
.

plancoach -team
ㅁocrazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

n=4인 경우 빼먹기 쉬움 케이스분류는차분히 ! 원주각을 이용하는 전형적인 상황세팅

fcx)는 주기가 2쯤 = 그인 함수미

X축 방향 평행이동이 없으니 이≤X≤4에서의 (x)는 다음과같다
.

8 5 히
1높어=4일때만 =2국

3
D 1 D ㅡ

1 3 1

n24이므로
과 x

은
ㅡ

ㅅ

3B

밀D목0 1 2 34

곧 IF(x1 = 3의 모든 실근의 합은 1+분=3 인 경우와
결국 이용할 수 있는 기하적성질tfsin/cos Law 전부 이용하자

그래프를 접어올렸을 때 Y=3과정하는 경우 ,

원tf 4e 각도 등장? 원주각 필수 고려 !

즉 가분=~3 인 경우를 경계로 변동한다
. LBAC= ⑥ 으로 두면 LCEB=⑦ (.. 호BC에 대한원주각)

M B3.

. .
n=4

,
801 기준 ! ⇒ COs (LBAC)= cos( LCEB)= -통 6

역에서 sinb=
o )~P0

B3

i) n=4인 경우 ( I+블= 3) 그리고 DABD와 DECD에 각각 한 변의길이가서 주어졌고

LADB = LEDC C .. .맞꼭지각 )이므로 DABD와 DECD는 닮음
1+모@ 0⑧ ⑥ 비3

놔험 또한
,

조건이주어진 ƩD+ EE = 53 이므로 DECD를 중점적으로 보자.!됐 하
x3
2x

⇒= λ ,E =53-x으로 두면 COS Law 에 의해

이분
가

[53 -x)를 x주5즈 1OxcOsO
O 2 3 4

⇒ 75- 10BXtX= x425 - 35BX .. A=2국
.

. .
x 1 +xz+ x3 = O +2+ 4 = 6

곧 EE = 고B
,

ƩP = 3B 이다.

1)
4

n <8 인경우( 1- 분 > -3)Ki
이제 닮음을 이용해 BD의 길이를 구해보면

AB . BD.
= CE . EP

@ 3 ⇒ 2 . B = 2B . 3BD .
. B= 3D

식빛IN회는했.을 이때 DABC와 DCBE는 외정원을공유하므로DCBE을이용해답을구하자:

* x= XB
2x

8 정트력
분?

2 3 4
N

⇒ BC를 8주2() 2X8X2BXcosO

응. = 2× 1 + 2X3 = 8 (.. .대칭성)PX+X2+X3+X사 B I .
.
.BC =2팝

O5inOBC =2R에서 1 =2R ..
605
규=R 이므로나거지 경우는 다음 Page 6

외정원의 넓이= R요= 18유π 이므로 P+g
= I91□

…
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[개인계정)

1)1% 인 경우 [ 1 - 부 -3)=n=80
1+분

N하
"W"행 화 했 화닭 .
. . . .

x

1보
= 3 4

.

. . *+ x2+ x, +x4+ X5+X. = 2X 1 +2X3++3 =2

) 인경우( 1- 분 -3)<n> 8iV
1+분

.

…:공 공 :iW…흥했"*
" "

아분?
고 3

Y23

X7 x8

.. = (.. 대칭성 )nX+X2+ …+x8 16

역 (
"

gcn) = g(4) +5gck)+gco)+ 톱 i 0gck)

= 6 + 3X 8 + 12 + 2X 16

= 74ㅁ



12 수학영역 고2

12 12

29. 다음 조건을 만족시키는 모든 수열 에 대하여 






의 최댓값을 구하시오. [4점]

(가) 모든 자연수 에 대하여 는 에 대한 방정식 

 의 근이다.
(나) × ≤ 을 만족시키는  이하의 자연수 의

개수는 이다.

30. 두 양수  ,   에 대하여 함수 는

     











  ≤ 

      

이다. 양의 실수 에 대하여 직선   가 함수   의 
그래프와 만나는 서로 다른 점의 개수를 라 하자.
함수 는 최솟값 를 갖고, 두 상수  , 에 대하여
다음 조건을 만족시킨다.

(가) lim→ lim→ 

(나) lim
→

 lim
→

  

(다) ≠

 
  ,   일 때,  

 이다.

의 값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.)
[4점]

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

만든놈 . (□o plancoach -team
ㅁo crazy-hansuckwon

[개인계정)수만휘 . 한석원의눈물

(나] 조건적용 어려웠을듯? 결국 특수한 지점위주로 ! 풀이과정이 상당히 길어서 보기도전에 때려칠수도있는데
,
결국 똑같은계산 반복이라

할만함 어렵지 않을걸?

5D

x조3x+ (8-1c))CK-5=O

⇒ (x+(8-1c))(x+(Kk-5) )=O 의 두 근ac

곧
.

ak는 모든자연수 K에 대하여

K-8

ak 국
5-K

둘 중 하나의 값을 갖는다.

여기서 (나] 조건을 일일이 써보기엔 굉장히 막연한데 ,
중요한 checdepoint가 2개 있다.

f(x)에 대해 아는 내용만 정리해보면

!
eK-8

, 5-K은 각각 K-5, 8에서 ① 이된다더
N≤O.1-ax로비이므로 두양수a

.b 에대해 출했다많
""

의개를

수 anxan에 ≤o 에서 경계지점으로 활용가능하다 .

2② 5<Kc8 일때
,
즉 a6,)은 어떤루트를 택하더라도음슈 .

③ x70 . x즈2ax+ tb= LxX-
a

+b즈a이므로 두 양수 a
,
b La<b) 에 대해

Iㅇ을 잘 생각해보면 만약L5=O 이면 a5의 앞뒤로는 무조건 곱미 ①이된다 .
대칭축 . A=a>⑦ 이고

,
꼭짓점 (a

,

b즈a) 에서 b> a이므로 (
0

. b > a )

( a4a5 = o . asao= o)

홍W. 의 개형을 갖는다.

즉
, [ 나]조건에서anan+에 ≤O을 만족하는 I① 이하의 자연수 좋은 2개

" "

랬으나 주ayb

이미 충족되는꼴조건이 ⇒ 이는 a=0일 때도 마찬가지 . *=
0찾다
. ca

,

0
.
.ay.as 이모두①

이

되는 것은 불가능 ?
곧
,
두 함수를, 이어붙이는 데에서 a와 b의 값에 따라 개형에 차이가 있으며

i) a5 만 0일 경우 개 =4.
7
=5일때만( 나)조건마족도 이룰 Case 분류해보면 다음과같다

.

a은5 -K 루트를 따를것이므로 d8
= -3

또한
.
a과a 7은 a5와 a8이 결정되어 있으므로 (나] 조건에 영향 X

며 그냥 측0G. 이 최대가 되도록 do의 최닷값고
,
a>의 최댓값 1 을 택하자:

다음 Page
a, a= az a4 as ao an az aaao

O -

3

-1- 높

의 내거지 항들의 부호를 L나) 조건에 위되지않으면서착이an 이 최대가 되도록 배열하면

더 이상 anan에 ≤미인 n이 존재하면 안되므로 aoda >o 에서 aasO,
이어서 aiKo 이다. 8. aa= - 4. ai0 = -5

터그 이후 a4, a3, a2 .a,은 차례대로 X⑤ 부호의 값을 배열해주면 최대가된다.

8. a, azas a4 a5 ao an aoaa d.

g0 -3- 1 -1 -4-51234
D

[나] 조건 만족

이 경우 ,국 품an=- 4□ 내머지 경우는 다음 Page
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ii ] a8 만 O인 경우 → n=7
,
8일때만 (나] 조건 만족 수만휘 . 한석원의눈물

[개인계정)

마찬가지로
,

d5는 K-8 주트를 따를 것이므로 G52
-3

또한 동일한 논리로 ao =a-1 로 두자자

a , az as a4 a5 a6 a, as aa a 1 .

-31 1 O

⇒ a4a5 > 0 에서 a4 co, asa470 에서 asco
…
이므로a .. az. a3 . a4는 싹다 ⑦ 부호를 가진다.

그나마 aq와 d에서양수를취해줌으로서품다 0an의 값을 최대로하려고 해도 아래와 같이 역부족이다 .

ai az az a4 a5 ao ar d8 aa aio

7 -34-5-6 이 망 2면
.
. .

핵

an = -341□ [나) 조건 만족

iii) a5 , as 모두 ①이 아닌경우

마찬가지의 논리로 d5= d8 = -3 이고
,

a 6과 a)도 동일하게 1을 대입하면

aiaz as a4 a5 aq an daado

-

3

- 3-1 - 1

⇒ 여기서 남은 항에 전부 양수값들만 때려넣으면 n=4
,
8일때만 (나) 조건을만족시키고,

높0an도최대임을생각가능,

ai az as a4 a5 ao a, ds aaalo

43 2D g-3 1 품 -3 2

소
나C 1조건만족 ㄱ

이.. .경우
역0

an = 5ㅁ

따라서 국O 학철이an의 최댓값. 5□
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>

x

V했이
g

>

. b= b
,

즉 = 1 일 경우

x

그리고 여기서 실수하기 쉬운부분이 b즈a
의

케이스도브류로해야한다는것 ! ( i)과 ii)는 항상 b >b즈a )

iii - 1e)

아... . .bra< b < b' 이경우일
=O

iii -③)

Lr00@b . . b=bra<
b

일 경우힘… . .:
X=O

'
x

:

iii) -③

V했
.

x

b
O@

0

b즈a
. b < b즈a<b일 경우

이제 조건들을 해석해보자
.

다음 Page
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iii) -③

g(t)는 최솟값그를가진다. -(t 는양의 실수 )

ㆃ
Vi'

⇒ Y=f(x)는 y=t와 최소 두 점에서는 무조건
" "

만난다
.

=⇒ iii) - 3③ 모순 ! -

⑧ b

"
.

b주aI . t
>
x

가 심.
g

(t
-않서gct ) = 2( )

N
일반적인 지점이면법 a

-
gct)= 법αtgct ) 이다. e×) V.

o외
=a

이는 t=α를 기준으로 gct)의 극한값이 드라마틱한 변화가 나타난다는 것을의미한다. ⇒특수한쟁짜 =서 나서-나교점개수동일 .δ

"

VV한 서

α
. . 12- 41 = 2%

y=a2 로 두고 극한값을 계산해보면 주어진 C가) 조건을 만족하는 지점은 α뿐이다.'

X=O
'xy= ( α20

. 14 -31= ⇒ )Xs . 1 3- 21 =1

% )W YFX2
밤-glt )써g네 = 14-21 = 2

랗 Y=α ,

도 마찬가지로 구 l t 1-
a
+g

)

, = 2-41 = 2

⇒

α
. .샵두만족 !

>
x g

ttat

Y=X3
없.glt-

값
+g
.

13-2 계
@따있니 AFα2

도 마찬가지로 국 밤gtei -ld gct) = 14-31 의 ⇒α 뿐서
X L1α는

x 탑glt) - lgt)
,

= 2- 41 = 2tHα*

iii -②) I
Y=α2 ll

.
glt) -+g" - - 3-리의

…및 YFα , 도 마찬가지로 3 lla
.

glt)않+g
=

12- 3 ⇒

⇒α 존재 X

FO
7 x

*

.

V라
…
. 여

v…함N며…V했결국 (가) 조건을통해
" y=X

y=X

로 후보군이 추려진다. 다음 Page
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(나) lG
β
-

glt ) - lG
β+
g(t )+ = g(β

)
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!
(다) gca) Fg (B )

일단
,
위와 같은 논리로 일반적인 경우라면 lG

β-
glt ) =업

β+
gG ) 이므로

lG
β
rgtr- lGp+gctl f = g(β ) 의 이 되는데

, glt)의 최솟값은 2이므로 모순니다.

즉
, β 또한 특수한 지점이고, 조건따)에 의해 당연히 αF β 도 보장된다.

이를 각 Case에 대입해보자.

비=β2이일 Y=β )

YFX
>
xXEO

l
버p%
.glt )-

lGβ.
tglt ) + = 3-2+ 1 = 2에서g(β. 1 =3 -이므로들은같지 않다. .. 모순Y=β. :

) -ll
안p .
glt ttp+glt ) + 1 = - =2 에서gL β) =3- 이므로들은 같지않다 . .모순8=β

"

+43 ,

U 비=β 마찬가지로
. . . 하는줄 알았으나4-2+ 1 = g(B ) = 3이므로 성립

e

을
X

⇒
g(al =g( B ) = 3 이므로 조건 (다)에 위배 .. 모순

>
x기O

3③

X을
Y=βV 마찬가지로 - + 1 = g(B ) = 3 이므로⇒ 그 14 모순

XEO 다음 page
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e

Y=β2 3 - 2+ 1 = g(β r) = 그 이므로 성립

gcα ) = 3 ,V용의 Y=β ,

⇒ 마찬가지로 3 ( g(βl 1 =2에서gcl Fg(β)도만족
)J

yFa
4 - 3+ 시 Fg(β i ) = 4 이므로 모순

XFO
7 x

곧 조건들을 통해 최종적으로 개형이 하나로 결정된다.

Co
,

bj β

:UL Y=β
CO,ㅲ

일 00은 a
.b즈al

Y=a
-
a

X=O x

이 때
,

f (=α에서> 0이므로a= 삽임을알 수 있고,
곧
b 즈a=b =* = α 임을얻는다.

여기에 b주 β 임을 알고 있으므로 X+ 24β=30에 대입하면

b =4 ( 1 +24b =30 tb측미이므로 =김 ( .. b > 0 )
100

1-2x주 | (X≤0 )
0

. .
f(X) = 식

x크X+명. ( x> 0 )
이므로 구Of-2) + f디계옹 +명

..
리

며 ptq=31□


